Heiiman B.IO., Mopo3sos I1.B. TeopeTudeckrue OCHOBBI 31€KTPOTEXHUKU: METO/Ib U IPUMEPHI PELICHUS 3a4a4.
Yacts 1, HI'TY, 2016

INPUMEHEHUE MATEMATHYECKOM
MMPOI'PAMMHOM CPEJBI MathCAD

JJISI PACUETA JJUHEWHBIX HENEN
OJJHO®A3HOI'O CUHYCOHJIAJBHOT'O TOKA

C 1enpl0 aBTOMAaTH3allMU U YCKOPEHUsST TpoIlecca pacyeTa paCCMOTPUM OCHOBHBIC BO3MOXHOCTH
W TpUeMbl paboThHl B MaTeMmaThHueckoil mporpammuoii cpexe MathCAD mpu amammse JITHHEHHBIX
ANEKTPHUYECKHX IIeNel 0JHO(A3HOTO CHHYCOHJIAILHOTO TOKA.

3agaua 1

MrHoBeHHbIC 3HAUCHHUS HANpPSOHKCHHS M TOKA HA BBIXOJE ILIEMH paBHBL U= 9OSin(628t + 250) B,

[ =3OSin(628t —1150) B. [TIloctpoutrs KpuBbIE H3MEHEHHs HaIpsDKEHUs M Toka. OmNpenennuTsb

3HA4YCHUA BCJIMYUH HAa MOMCHT BpEMCHU t=0.

Pemrenne
[Mpumep BerumcIUTENBHOTO OJIOKA, peanu3oBanHoro B cpene MathCAD.

1. 3ajaHne MIHOBEHHLIX 3HAYEHUA BEMNUYKH:
u(t) := 90-sin(628-t + 25deqg)
i(t) :== 30-sin({628-t — 115deq)
2. 3aflaHKe 3aBUCMMOCTEA B AeKapTOBOA cucTeme KoopanHat (X-Y Plot) :
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3. 3HauyeHnA BenuUmH npu t=0:
Hanpsaxenne, B: u(0) = 38.04
Tok, AT1(0) = -27.19

Ipumeuanue. UroObl apryMeHT TPUTOHOMETPUYECKONH (GYHKIMHU ObUI MpeACTaBiieH B rpagycax (rpan),
HEOOXOAUMO TI0CIe 3amucy 3Hauenus aprymenta B MathCAD no6asuts deg.

3agauya 2

MrHOBEHHBIE 3HAYEHHMs HANPSOKEHUS MCTOYHHMKA M TOKA H3MEHSIOTCS 10 3aKOHY
u(t) = 6v/2sin314t B, i(t) =18\/§sin(314t + 450) A . Tloctpouth rpaduk H3MEHCHHUS MOJTHOM

MT'HOBCHHOM MOIITHOCTH LICIIH.

Pemenue
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[Mpumep BeruHCIUTENBHOTO OJIOKA, peann3oBanHoro B cpene MathCAD.

1. 3anaHue MrHOBEHHBLIX 3HAYSHWI BENUUMHE
u(t) == 64/2.sin(314-1)
i(1) == 1.8:4/2.sin(314-1 + 45deg)

2. MrHoBeHHoe 3Ha4YeHne MOLHOCTH, BA

p(1) = u(t)-i(t)
3. 3afaHne 3aBUCMMOCTElR B AeKapToBoi cucTeme KoopanHaT (X-Y Plot):
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3agaua 3

Kommeke nedcTByromero 3HadeHHs Toka paBeH |, =12+ j16 A. Onpenenuts MOmyIb,

APTYMCHT KOMIUICKCHOI'O TOKa U KOMIIJICKCHO-CONPSXKCHHOC €EMY YHUCJIO.

Pemenue

[TpuMep BBIYUCIUTENRHOTO OJI0Ka, peann3oBanHoro B cpexe MathCAD.
1. KomnneKcHbIi ToK, A -
ly =12+ 16]
2. Moayne KOMNNeKCHOro Toka, A :
‘|1| =20
3. ApPryMeHT KOMNNEKCHOMO TOKa, pad :
arg(l4) = 0.927
4, APTYMEHT KOMINIMEKCHOMO TOKa, rpag :
arg(l4)
deg
3. KomnneKcHo-conpsskeHHoe TOKY Yueno :

= 53.13

I4 = 12— 16]
Ipumeuanue. UYUrobsl mepeBecTd paiuanbl (pax) B dJEKTpUUYECKHe TIpaaychl (rpax) HeoOXOIUMO
3agaBaemyto ¢pyHkuuio aprymenra (arg) B MathCAD pasaenuts Ha deg.

3agaua 4
Kommtekc  meficTByIOmero 3HA4YEHWS HANpPsOKCHWS 3alaH B IIOKa3aTenbHOM  opme
U, =420e 120" B 3ammcath KOMIIIEKC JCHCTBYIONIETO 3HAYCHUS HAIPSDKCHUS B allreOpanmyecKoi

thopme. BriaenuTh NEHCTBUTENHHYIO U MHUMYIO 9YaCTH KOMIUIEKCHOTO YHCIIA.

Pemenue
IIprMep BEIYHCIUTENBHOTO OJI0KA, peann3oBanHoro B cpexe MathCAD.
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1. Komnnekc aedcTeyOWero HanpaAxeHa B NokalaTensHoi aopme, B !

U, = 420.¢7 120°0¢0]

2. Komnnekc oedicTBYHOWEND HANpsxeHUA B anrebpaundeckoil doopme, B :
Uq = -210-363.73]

3. [leAcTBUTENEHAA YaCTk YMCTA :
Re[iUT] =-210

4. MHUMAaRA YyacTb uncna :
Im(:UT] = —363.73

3agauya 5

B pesynbTate pacuera dICKTPHYECKON IEMU ObUTH TOJYYEeHBl KOMIUIEKCHI JAEHCTBYIOIINX TOKOB
mis ysma (pue. 91) 1,=2,4-j18A, 1,=08-j1L6A, 13=-0,4+)0,7A. Onpenenutsb

KOMILIEKC JEHCTBYIOLIEr0 3HaYeHHE TOKa | , MOJyJIb, M Ha4YaIbHYIO (a3sy.

Penrenne

ITprMep BBIYHCIUTENRHOTO OJI0Ka, peann3oBanHoro B cpexe MathCAD.
1. KoMmnnekckl AeRCTBYIOWMX TOKOB, A

Iy =24-18 lp=08-186 lg:=-04+0.7]
2. Komnnekc oeicTByWEro TOKa 4 (puc. 9.1):
|4 = |1 —|2+|3
Iy = 1.2+ 0.5]
3. Moaynk KOMNNeKCHOro Toka, A
‘|4| =13
4. ApryMeHT KOMNMNeKCHOro Toka (HavyansHaa dasa), rpan .
arg(ly)
deg

= 22,62

3agaua 6

Jnsg ysna nenu (puc. 2) onpenenauTh KOMIUIEKC JIEHCTBYIOIIEro ToKa |5, MOIydb U HAadalbHYIO

asy, ecmn 1, =21,4e/%% A | 1,=16,8¢715% A,
y 1 ,

Penrenne

IIprMep BEIYHCIUTENBHOTO OJI0Ka, peann3oBanHoro B cpexe MathCAD:
1. KoMnnekck! AeACTBYHILLMX TOKOB, A :

|‘1 — 21_4_956.3.deg-[ |2 - 16.8-9_25'8'08g']
2. Komnnekc neiicTaylollero Toka |y :
|3 = |1 + |2

lg = 27 +10.49
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3. Moaynk KomMnnekcHoro Toka, A :
‘I3| = 28.97
4, ApryMeHT KOMNNEKCHOrO TOKa (HavansHaA qasa), rpad :
arg(l3)
deg

= 2124

3anaua 7
OrmpenenuTh SKBUBAJICHTHOE KOMIUIEKCHOE comporuienue nenu (puc. 9.3), ecmm 1, =120 Om,

r, =160 Om, r;=1100m, L, =0,45Tn, L, =0,25TH, C3 =50 mx®, w=200¢" .

L
[,
ra rs
Lo Cs
o o,
Puc. 3 Puc.4
Pemenue

IIpuMep BBIUUCIUTENBLHOrO 0JI0KA, peanu3oBanHoro B cpene MathCAD.
1. BBOO MCXOAHBIX AgHHBIX : | i:= +/—1 © = 200

AKTWBHBIE CONPOTHBNEHUSA, OmM: ri=120 rp: =160 rq:=110
WMugyktueHocTu, TH: L= 045 L= 0.25
EmKkocTb, @1 Cq = 50.107°

2. PacyeT conpoTUBNEHWA peakTUBHLIX 3NeMeHToB, OmMm ;
1

c-:-C3

XL1 = CD-LA] ‘XLQ = C'}-LQ }(Cg =

X1 =190 X o =50 Xcg = 100

3. KomMnneKcHele conpoTtueneHus eeteei, Om (puc. 9.4) :

Zy =11+ X 1] ZLp=r9+X 9] Z3i=r13-Xca

Z4 =120 + 90j Z5 = 160 + 50j Z5 = 110 - 100j
4. PacyeT 3KBWBANEHTHOIa KOMMMNEKCHOro CoNpoTUBNerus, Om
Zy-Zg
L5+ 14

Zoyg = 207.9+67.4

Moayne, Om : ‘ZSKB‘ = 218.54

logg =241+

arg(Z
AprymeHT, rpafg : M = 17.96
deg

3anaua 8
OHpeI[eJ'II/ITL IIoOKa3aHus HpI/I60p0B 3HeKTpOMaFHPITHOﬁ u BHCKTPOZ[HH?IMI/I‘{CCKOP'I CUCTCEMBI
(pc. 5), ecnn U=100sin(314t+50°) B, =260m, ,=320m, ;=120m x_,=280m,

Xc1 =16 OM, X3=240Mm.
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Pemenue

ITpuMep BBIYUCTUTENBHOTO OJ10Ka, peann3zoBanHoro B cpene MathCAD:
1. BBOO MCXOOHBIX ABHHBIX . | = +/—1

100 oi+50deg

2

ConpoTueneHusa, Om : rq:=26 ro = 32 rq:= 12
XL2 = 28 Xc1 =16 Xc3 =24

2. KomnnekcHele conpoTUeneHnA eeTeel, Om (puc. 9.6) .

Hanpsawenve, B: U :=

Zy=11=Xgq] Ip=To+X o] Z3i=r13-Xoa
74 =26-16] 75 =32+ 28 7y =12 - 24
3. PacyeT 3KBHBANEHTHOrO KOMMNEKCHOrO CONPOTUENEHWA BCei Leni, Om :
Z5-74
Iy+13
Zag = 48.918 — 27.902

z

ake = 417

4. KoMnnekc AerCTBYHWEro 3HAYEHWA TOKa B HEPa3BETBNEHHON YacTu
uenu, A
U

l4==—
Lok
ly = 0.225 + 1.235]
5. Komnnekceb! AeACTBYIOWWX 3HaYEHA TOKOE B pa3BeTBNEHHOM YacTu

uenu, A
3 &,
ly = l4~ la =14~
2 1 Zz + Z3 3 1 22 + 23
I = 0.748 + 0.146j I3 = -0.524 + 1.089j
6. MNoKazaHnA aMnNepMeTpOoB,YCTAHOBNEHHLIX B BETBAX Lien, A
A-1 = “1‘ A2 = “2‘ A3 = ||3‘
Aq = 1.256 Ap = 0.763 A5 = 1.208
7. lokasaHue BaTTMeTpa, BT E’N:z Re[U-m
Eﬂﬁ: 77.122

3agaua 9

: O
Onpenenuts MoKa3aHUs BaTTMETPOB, YCTaHOBIEHHBIX B Lemu (puc.7), ecmn  E; =94e/™ B,

E,=126e 1% B, 1,=300m, 1, =50 OM, X1 =150M, X, =250M, X 3=60OM, X3 =450M.
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Pemenue

IIpumMep BBIUKMCIUTENBHOTO 0JI0KA, peann3oBaHHoro B cpene MathCAD.
1. BBOA UCXOOHBIX AAHHBIX D | = +/—1

HanpsxeHna
ncrouHnkos 3[C, B: E4 = 94.e

j-150deg

Ey = 126.¢71000¢0

Puc. 7

ConpoTueneHus, OM: rq = 30 rp:=50 X 41:=15
XLE =25 }(Lg = 60 Xcg =45

2. HanpAxenwe mexay yanoseiMi Toukamn 2 n 1, B (puc. 9.7):

B4 = 0
= Ey
-+ .
bo: r1+}{|_1-J r2+}(|_2-1
2= 1 1 1
-+ -+ . .
M+ X0 X0 Xpsd-Xead
Upq = b2 — 04

Upq = —7.103 - 12.569;
3. KoMnnekce! AeACTBYIOLWMY 3HAYSHWUIA TOKOB, A (pnc.9.7) :
g 2R TR T
rq+Xpq-) rp+ X 2°) XL3-)- X3
l4 = —1.187 + 2.579j
lo = 0.349 - 2.108]
lg = 0.838 — 0.474

4. lNokazanuA nepeoro eattmertpa (W1), BT :
Hanpsikenne U4 : Uyq = Eq

MoupocTs, BT: Py = Re(Um.q:]
Py =217.87
5. lNokazaHuA BTOporo attmetpa (W2), B
Hanpsikenne Uy o U0 = Ep
MowmocTs, BT Py = Re(UwQ-E:]
Py = 251.77

8. lNoka3aHuA TpeTeero eattmeTpa (W3), BT
Hanpsikenwe Ugq: Uyg:=E4-Ep
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MouwHocTe, BT : Pq = RE(UWS'E]
Pg=-194.93

3agaua 10

OmnpenenuTs MOKa3aHUsl aMIIEPMETPOB, YCTAHOBICHHBIX B BeTBsX wenu (puc. 9.8). BreimomHuth
MIPOBEPKY 1O OaIAHCY MOIITHOCTEH.
Tano: E; =25/ B, E,=15¢1%"B, 1, =40M, r,=60M, x,;=50M, X,=30m,
Xc1=80M.

Puc. 8

Pemenue

1. Cucrema ypaBHEHH, COCTaBJICHHAs OTHOCHUTEIHPHO KOMILIEKCOB ICHCTBYIOIIMX 3HAYCHUMH
KOHTYPHBIX TOKOB, UMEET BU]]

|_11(r1 + JXL1) =130 =Ey,
Lo (1o + X 2) = Lagh, = —Es,
|_33(r1 T - JX01) =14 — 1551, =0.

2. [IpuBenem cucteMy K MaTpuyHO# opme 3amucu:

(L + jx0) 0 - Iy E
0 (ro+ ix2) =I5 x| 1n =] "E;
- -1 (m+r=ixe1)| [las 0

3. JleficTBUTENbHBIC TOKU ONPENENATCS Kak ajiredpandeckas cyMMa KOMIUICKCOB JICHCTBYFOIIUX
3HaYEHUH KOHTYPHBIX TOKOB CMEXHBIX KOHTYpOB!

L=l L=l tlag, 13=1ag, 4=l 13, Is=-15.

Pacder moryunm ¢ momopko onpeaenuTenei no popmynam Kpamepa.
[Tpumep BerumcIUTEIBHOTO OJIOKA, peanu3oBanHoro B cpene MathCAD.

1. BBOA MCXOAHBIX AaHHLIX . | = +/—1

HanpseHna . .
nctouHmkos 3AC, B Eq = 25.¢l"900€d By = 15.¢1"900€g

ConpoTueneHus, Om : =4 1p=06 X 1=5 X=3 Xg1=8
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2. [MaBHLIA ONpeaenuTens CHCTEMBI -

(rg+iXL4) 0 -1
A= 0 (rp+1X5) -2
14 - (+p-iXg)
|a] = 186 + 120f
HOI'IOJ'IHMTEI'II:;HI:;IE onpefenyTent CUCTEMbI :
[ E4 0 1 T
Aqq:=| B2 (2+iXLo) 2
|0 - (m+r-iXeq) |
|A14| = 450 + 1560j
[(ry+iXp9) By -1 ]
Agp = ] -E5 —T
T 0 (rq+rp-iXgq)
|A20| = 270 + 1560j
[(rq+1X(4) 0 E
Agy = 0 (+iXp) B
i —Tq ) 0

|Aa3| = ~750 + 960j

3. PelueHe ANA KOMNNEKCOB ARCTBYOWMX 3HAYSHWA KOHTYPHLIX TOKOB, A

e Clal e
1= |A| 22 = |A| 33 |.1|
l44 = 5.53 + 4.82j log = 2.8 + 6.58] lg3 = -0.5+ 5.48]

4. KoMmnnekcel AeRCTBYHOWMX 3HAYEHWA NeACTBUTENEHBLIX TOKOB, A

W=l b=-dyirhs Il3=lz lg=lp-lsz 5=

ly=553+482  I4=329+11
lp= —6.02+0.66] |5 =-2.8-6.58]
I3 = -0.5+ 5.48]

3. MNokazaHua amnepmMeTpOB, YCTAHOBNEHHLIX B BETBAX CXeMel (puc. 9.8), A ;
Aq = M Ao = "2‘ Ag = ‘I3‘ Ay = M Ag = |I5|
Aq=T734 A=606 A3=55 Ag=347 Ag5=T7.15

6. MpoBepka no Banacy MOLWHOCTER
MolwHOCTE, paseuBaemMan UCTOYHMKaMKU, BA:

Suer = E1‘ﬁ * EE'E
Syt = 219.25 + 180.16

MowHocTe, noTpednaeman, BA:

Snomp = (1) 5XL1 + (2] )5 v + (1] ) (5% 1) + ([1a] )r2 + (Jig] )% 2
Snorp = 219.25 + 180.16]

3agaua 11
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OrmpeieuTh MOKa3aHUS BOJBTMETPOB, YCTAHOBJICHHBIX B 1enu (puc.9), eciam mnapameTpsl:
E =40e’™"'B, E,=80e "B, E,=60e/"B, I, =15/2"A, r,=340m, r,=210u,
r,=160mM, 1, =280M, X;=520M, X ,=360M, X 3=180M, X ,=420M, X =210m,
Xo3 =120M, Xcq =29 OM.

- - E
X X =3
e
o —
E .
0 =1 r 1 X3 rs _J)I(C3 2
: ||

Puc. 9

Penrenne

1. PacdeT BBIIIOJIHUM 110 METOAY Y3JIOBBIX ITOTCHIINAIOB.
Beenem 0003HaYCHNS KOMITICKCHBIX COHpOTI/IBJ'ICHI/Iﬁ BCTBEH.

Z1= X1~ 0% Lo =Tt X, £33 X3~ Xeas
L4=T4~ Xcar L5=N, Ze= Xig-
KoMIUTeKCHBIH TTOTEHIMA Y3JI0BO# TOUYKH 3 IPHMEM paBHBIM HYITO ( 3= 0).
CucreMa ypaBHEHUI JUTS pacueTa ACUCTBYIOIINX 3HAYCHUH KOMIUICKCHBIX MOTEHIMATIOB ¢ o’ ¢ .

51 9 ) OyIeT UMETh CIICTYFOIITHI BHI.

1. 1 1 1 1 _E E
e R A S At
=1 =2 &5 =5 =1 =5 ;l

1 1 1 1 1 E

A AR
=3 =5 6 =5 =3 =5
1 1 1 1 1 _E, E
|22, 7, 07, 0T 7, T
1 £=3 4 Zl ZS ;4 ;l

2. [IpuBenem cucteMy K MaTpuyHO# opme 3amucu:

_(1 1 1J 1 1
[ T B - -

4y 4 Zs Zq 2 )

1 1 1 1 1 -0
- _—t—+— - x| ¢, |=
;5 Z3 Z5 Ze ;3 -1

9,
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3. Ioka3aHus BOIBTMETPOB OIPENEIMM YE€PE3 PA3HOCTH IOTEHINAIOB Y3JIOBBIX TOUEK:
lJV:I. :90 _91' lJVZ :91 _93’ lAV3 :92 _93 :

[pumep BeraHCcIUTENBHOTO OJIOKA, peanu3oBanHoro B cpene MathCAD.

1. BBOA MCXOAHBIX AAHHBIX © | = 4/—1
HanpsoeHna i15deg
ucToyHukoe 30C, B : Eq = 40-e

Ey = 8.0~ I-150deg
Es := 605090
Tok MCTouHMKa ToKka, A~ | = 1.5.¢l210deg

ConpotHeneHnsa, OM: rq =34 =21 r3:=16 r4:=28
XL1 =52 XLQ =36 KLS =18 XL4 =42

XC1 =21 XC3 =12 XC4 =29

2. KomMnneKcHele ConpoTHENEHWA BeTBel :

Ly =Xy -iXer Zp=rpriXp  Z3=r3riX3-iXes

Z4 =14 —J.}(C4 Z5 =1 ZG = JXL4
3. MaTtpuua koadpuyHeHToOB CUCTEMBI
11 1 ] 1 1

LZ1 Ly Zs L5 Z4

1 LI I 1

Y= Zs LZ3 Z5 Zg Z3
1 1 LI
Z4 L LZ1 Ly Iy
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BekTop UCKOMBIX NOTEHUMANoB . ¢ = Y_1-V
[ —8.66 — 79.42j
PelieHne nnA KoMNneKcHbIX i
NOTEeHUWANOE YanoBbIxX Touek, B : b =] 19.99 - 92.55)
19.75 - 102.81j
tp = —8.66 — 79.42]

01 = 19.99 — 92 55]
02 = 19.75 - 102.81]

4. Hanps#eHuA B MeCTax YCTAHOBKN BONLTMETPOB, B ¢5:= 0
Uyq = do— 1 Uys = §1- 03 Uys = b2 - ¢3
Uyq = —28.66+ 13.13]  Uyp = 19.99-92.55] Uy = 19.75 - 102.81]
MoKazaHuA BonLTMeTpoR, B
Vy=|Uy| Vo= [Uyo|  Vai= |Uys
Vy = 3152 Vo = 94.68 Vg = 104.69



